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Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť/ 

                        Projekt je spolufinancovaný zo zdrojov EÚ 



     Študijný odbor Vlasová kozmetika je dvojročný učebný odbor určený študentom,  ktorí 

chcú svoje štúdium ukončiť záverečnou skúškou. Odborný výcvik  je príprava žiakov na 

budúce povolanie. Je to výchovná a vzdelávacia činnosť, ktorá je riadená cieľavedomým 

spôsobom pod vedením majstrov odbornej výchovy. Žiaci si osvojujú základné pracovné 

zručnosti a návyky pre výkon v odbore  pre ktorý sa pripravujú.  

      V súčasnosti odborný výcvik nie je len o nácviku manuálnej pracovnej činnosti, ale tým, 

že v súčasnosti preniká do odborného výcviku veda a technika, žiaci sa učia teoretické 

poznatky o technike, ale aj o technológiách a organizácií práce. Cieľom odborného výcviku je 

prakticky pripraviť žiakov, v súlade s požiadavkami stanovenými charakteristikou učebného 

odboru kvalifikovaných odborníkov, ktorí budú dobre plniť náročné služby v odbore. 

Výsledky, ktoré žiaci dosahujú počas odborného výcviku, sú najdôležitejším meradlom 

pripravenosti žiaka  pre výkon budúceho povolania. 

     Odborný výcvik prebieha súbežne s teoretickým vyučovaním. Významne sa musí podieľať 

na plnení všeobecného cieľa výchovy, to znamená výchovy všestranne harmonicky rozvinutej 

osobnosti. Formujú sa v ňom morálno-vôľové vlastnosti, praktické pracovné zručnosti a 

návyky. Je potrebné organizovať poznávací proces žiakov tak, aby si manuálne zručnosti a 

návyky osvojovali na základe pochopenia podstaty pracovnej činnosti. 

     Overovanie implementácie moderného vyučovania k predmetu Odborná prax Odbor 

Vlasový kozmetik na Strednej odbornej škole v Lipanoch, Komenského 16, 082 71  Lipany,  

prebehlo v rámci hospitačnej (pozorovacej) činnosti, ktorá bola vykoná v dňoch 12.11.2015 v 

triede I.V, vyučujúcou majsterkou bola Bc. Marta Bujňáková. 

     Overovanie implementácie bolo zamerané na priebeh procesu aplikácie nových foriem a 

metód vzdelávania a využitia nových učebných materiálov a didaktických prostriedkov 

získaných realizáciou projektu „Modernými metódami vzdelávania k rozvinutej spoločnosti“. 

Vykonala sa kontrola vyučovacieho procesu na Strednej odbornej skole Lipany v predmete 

Odborná prax odbor Vlasový kozmetik, a to: 12.11.2015 v triede I.V, prvé tri vyučovacie 

hodiny. Tematický celok vyučovania: Trvalá ondulácia 

     Žiaci boli oboznámení s osnovou preberanej témy dňa a tým boli motivovaní a vzbudila sa 

u nich zvedavosť. Tematický celok, ktorému sme sa venovali počas priebehu vyučovania bolo 

Trvalá ondulácia  a témou počas hospitácie na vyučovaní bolo - Technologický postup 

prevádzania trvalej ondulácie; - Voľba natáčok pred trvalou onduláciou; - BOZP  pri trvalej 

ondulácií. 

 



     Obrovským prínosom pre školu je zmodernizovanie a vybavenie tried interaktívnymi 

tabuľami a dataprojektormi na teoretické vyučovanie využívané aj na odbornom výcviku, 

taktiež osobnými počítačmi pre učiteľov a majstrov odborného výcviku a počítačovými 

a tabletovými triedami pre žiakov. Doplnením technických prostriedkov a moderných 

zariadení  na odborný výcvik sa rozšíril priestor na výučbu inovovaných pracovných procesov 

a moderných technologických postupov využívaných v súčasnej dobe. Technické a učebné  

prostriedky  vo vyučovaní zohrávajú veľmi významnú úlohu. Umožňujú žiakom vedomú 

manipuláciu s obsahom, podporujú formovanie zručností a získavanie skúsenosti. Zvyšujú 

jednotlivé  ciele motivácie, pozitívne ovplyvňujú rozumovú, citovú, vôľovú, etickú a estetickú 

stránku osobnosti žiaka. Svojím charakterom vytvárajú predpoklady pre výraznejšie 

uplatňovanie zákonitostí vyučovacieho procesu a didaktických zásad, najmä zásady 

názornosti a spojenie teórie s praxou. Učiteľom a žiakom umožňujú účinnejšie narábať 

s takými metódami práce, ktoré z vyučovacieho procesu odstraňujú, alebo minimalizujú 

verbalizmus a podporujú logicko-myšlienkové  operácie. Učebné a technické prostriedky, 

ktoré sa uplatňujú prostredníctvom  projektu  Moderné vzdelávanie pre vedomostnú 

spoločnosť, účinne vstupujú do procesov, ktoré podporujú žiacku aktivitu, tvorivosť a rozvoj 

osobnosti žiaka.  

     Jednotlivé výstupy učiteľov a MOV zapojených do projektu moderného vzdelávania, ktoré 

boli postupne spracované počas trvania projektu, akými sú vyučovacie plány, metodické 

príručky alebo školský vzdelávací program, boli vypracované na základe požiadaviek 

súčasnej doby s využitím moderných a aktivizujúcich metód a foriem vo vyučovacom 

procese. Jednotlivé materiály sú spracované na požadovanej úrovni v súlade s platnou 

legislatívou, pričom majú slúžiť ako pomocný a podporný materiál pre vyučujúceho pri 

teoretickom vyučovaní a odbornej výchove na odbornom výcviku. 

     Modernizácia a inovácia výchovy a vzdelávania je nevyhnutou súčasťou progresívnych 

zmien v našom školstve.  Len aktívnym angažovaním manažmentu škôl, pedagogických 

zborov ako učiacich sa spoločenstiev a učiteľov ako profesionálnych jednotlivcov je možné 

dosiahnuť potrebnú synergiu zmien. Realizovaný projekt podporený štrukturálnymi fondmi 

umožnil škole iniciovať potrebné zmeny v duchu aktualizácie školského vzdelávacieho 

programu  a potrieb praxe. Tým tento projekt pružne reaguje na potreby výrobnej praxe, 

uplatniteľnosť a zamestnateľnosť absolventov školy. Odborne pripravení učitelia získali nové 

profesijné kompetencie pri tvorbe základných pedagogických dokumentov, boli vyzbrojení 

metodikou tvorby učebných zdrojov pre žiakov, ktoré kompenzujú jej nedostatok na 

učebnicovom trhu. Pridanou hodnotou projektu je predovšetkým rozvoj profesijných 



kompetencií učiteľov odborných predmetov, ktorí získali nové poznatky, zručnosti i postoje 

potrebné pre tvorbu zásadného kurikulárneho dokumentu - školského vzdelávacieho 

programu vytvoreného podľa moderných didaktických požiadaviek. 
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